

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Előfizetés: Éves: Kétszáz forint, negyedéves: Kétszáz forint, három hónapos: Kétszáz forint, hetente: Kétszáz forint.

Előfizetés: Éves: Kétszáz forint, negyedéves: Kétszáz forint, három hónapos: Kétszáz forint, hetente: Kétszáz forint.

Előfizetés: Éves: Kétszáz forint, negyedéves: Kétszáz forint, három hónapos: Kétszáz forint, hetente: Kétszáz forint.

Apostoli királyunk kiáltványa.

(B. Gy.) Piros pünkösdszombati napján, amikor a hitetlen lelkek Isten megszentelő malasztjéért imádkoztak, Avarna herceg olasz nagykövét — délután fél négy órakor — megjelent Bécsben a közös külügyminisztériumban és átnyújtotta Olaszország hadüzenetét.

Most már nem lepett meg bennünket. Czeldömölkon pünkösdhétfőn délelőtt fővárosi lapot nem lehet kapni, mert azok csak d. u. érkeztek meg; de már korán reggel táviratokból és telefon útján hitelesen értesültünk Olaszország hadüzenetéről.

Majdnem az utolsó percig hihetlennél látszott, hogy egy állam abba a kísértésbe kerülhet, hogy területszerezés reményében szövetségesének ellenségeihez csatlakozzék. Elképzelhetetlen, hogy egy olyan állam teszi ezt, amely 33 év óta szövetséges Ausztriának és Magyarországnak és Németországnak, amely csupán előnyököt húzott a szövetségből, anélkül, hogy valamikor is áldozatot hozott volna érte. Most tehát még egy nagyhatalommal kell megmerkezni.

alapoossággal, rövid szavakkal azt mondja a híres Blume tábornok: Távól áll tőlünk, hogy félve tekintünk a jövő elé.

Ősz apostoli királyunk őfölsége, a »legtökéletesebb fejedelem«, akit »Európa első gavalériának« ismer még az olasz is, Tisza István gróf miniszterelnökünk ellenjegyzésével még az napon, május 23-án, adta ki népeihez intézett manifestumát.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy e történelmi nevezetességű kiáltványt már az ország minden zugában olvasták; mégis megörökítjük azt mi is szerény lapunkban, már azért is, mert ilyen nyilatkozatot »koronás fő, hozzá még »legtökéletesebb fejedelem« soha-soha eddig nem tett. Elő és időtlen időkre szóló bizonyítvány ez egy becselen, egy hitsegő, egy ravasz, csaló, kapzsi bandáról. Szerény lapunk nem foglalkozik sem belső, sem külső politikával, de regisztrálnunk kell a történelmi momentumokat, amelyek népünk, nemzetünk életébe vágnak. A király manifestuma a következő

Népeimhez!

Olaszország királyja háborút üzent. Az olasz királyság olyan hitsegést követett el két szövetségesével szemben, amire sincsen példa a történelemben.

Több, mint harminc évig tartó szövetséges viszony után, amelyben növelhette területét és nem sejtett virágzásra emelkedett: cserben hagyott Olaszország a veszély perccében s kibontott lobogóval ment át az ellenség táborába.

Mi nem fenyegettük Olaszországot, nem ejtettünk csorbát tekintélyén, nem érintettük becsületét és érdekeit. Híven teljesítettük mindég szerződési kötelesegeinket és védelmünkben részesítettük, amidőn hadrakelt.

Még többet tettünk, amidőn Olaszország sóvár pillantásait a mi határaink felé vetette. A szerződéses viszony és a béke fenntartásának céljából nagy és fájdalmas áldozatokra határoztuk el magunkat. Olyan áldozatokra, amelyek mélyen érintették aytai szívünket.

Olaszország azt hitte, hogy kizsákmányolhatja a pillanatot. Kapzsisága nem volt kielégíthető.

Be kell tehát a Vezetetnek következnie. Tíz havi óriási küzdelemben és fenkőlt szövetségesem hadaival való hűséges fegyverbarátságban győzelmesen állottak meg seregeim helyüket az északi hatalmas ellenséggel szemben. A délről alattomban támadó uj ellenség nem új ellenfelünk.

Novara, Mortara, Kustoza és Lissa nagy emlékezte, ifjú koromnak megannyi büszkesége, valamint Radetzkynek, Albrecht főhercegnek és Tegethoffnak, szárazföldi és tengeri hadseregnek élő szelleme arról biztosít, hogy a monarchia határait dél felé is sikerrel fogjuk megvédeni.

Üdvözlöm harcban kipróbált, diadaltól övezett csapataimat!

Bizom bennük és vezéreikben és bizom Népeimben, akik példatlan áldozatkészségükért fogadják aytai köszönetemet!

A Mindenható áldja meg zászlónkat és vegye oltalmába igazságos ügyünket!

Kelt Bécsben, 1915. évi május hó 23-án.

FERENC JÓZSEF s. k.

Tisza István s. k.

»Történjék bármi, mondja Andrássy Gyula gróf, a mi összetartozandóságunkat a jogtalan támadás még fokozni fogja; szilárdan hisszük, hogy ujra legyőzzük azt a hadsereget, amelyet még mindig megverték«. — Blume tábornok szintén odaszól: »A német nemzet nagy császárjának vezetése alatt fokozott lendülettel fogja fölvenni a harcot«. — Petőfi Sándor pedig föl-emelkedik sirjából és ismétli:

»Nagyapáink és apáink. Míg egy század elhaladt, Nem tevének annyit, mint mink Huszonnégy óra alatt.«
A kocka eldőlt... állunk mind elébe, Ha jobb a harc, mint istenáldott béke. Ha napsugárnál jobb a karhozat. Vad, szörnyű láрма zúg az arenában... Lerészegedtek vértől mindahányan. Nerő, csak gyujtogass!...

Tisza István gróf a magyar néphez.

Olasz szövetségesünk, aki felett harminc esztendőn át tartottuk oltalmazó karunkat, aki a mi barátságunkat köszönhette békéjét, haladását, anyagi és szellemi javakban való előmenetelét: aki egész birodalmat szerzett Afrikában, amelyre a mi támogatásunk nélkül még csak álmában sem gondolhatott, orvul támadott meg bennünket, éppen akkor, amidőn önként át akartuk neki adni a monarchiánknak olaszlakta határszéleit.

Elérkezettnek látta a pillanatot, eldobta az álarcot, orgyilkos törével hátbatámadja az egész Európának s az olasz nemzetnek szabadságát is fenyegető orosz óriással harcban álló monarchiát. De rosszul számított.

Tíz hónapi hősi küzdelemben megtanultuk a tulerővel szemben megállni, feltartóztattuk, megöröklött, futásra kényszerítettük keményebb ellenségnek milliónyi hadát. Győztes seregeink nemmes haraggal párosult utállattal fordulnak az áruló felé, hatvánvoztól elszántsággal, ujult erőt szegezve az ellenség mellének. Lovagias telkének egész világjában felháborodással remegve, tette kész elszántságban égve áll az egész nemzet új harc felé menő katonáink mögött. Mint annyiszor a multban, az új ellenség, az új veszély, ujult erővel váltja ki a magyar jellem legdicsebb tulajdonságát.

Visszavonulás, kishitűség, csüggedés nem látható sehol. Az egész nemzet egy nagy egységes teltrekész, önfeláldozó, elhatározó. A kormány, amelyet ezekben a nagy időkben állított a nemzet élére az isteni gondviselés, érzi a felelősség súlyát, a feladat nagyságát, de érzi azt is, hogy mindenre képes és mindenre kész nemzetre támaszkodhatik, amelynek egyesíteni-szervezni és küzdelemben vinni kell minden erejét. Ezt várja a nemzet a kormánytól, ezt parancsolja saját kötelességérte. Azt az egy célt szabad csak ismernie, hogy méltónak bizonyuljon a nemzethez, amely sorsának gondozójává tette őt.

Ettől a tudattól áthatva fordul a kormány a nemzethez azzal a felhívással, hogy bocsássa rendelkezésére minden térer, az egész vonalon összes erejét s a véráldozat mellett, amelyet

Kétféle. Mikor Simor János 1887-ben elfoglalta az esztergomi érseki és hercege-
 asi székot, a tömördek küldöttség fogad-
 ásán, tolvase, látni kívánta a házbeli cseléda
 seget is. Ezek meg is jelentek nála, élükön
 régi szakácssal, kit még Rudnay herceg-
 primás alkalmazott. Simor mindjárt oda is
 ment hozzá és kezét a szakács vállára téve,
 »Kérem hercegséged, — feleli a szakács, —
 mar három primást kifőztem.

A vesztettség kimutatásából. A legutóbb
 közzétett vesztettség listájom az alábbiak ne-
 veit tünteti ki járásunkból: Mihácsi Pál, Ost-
 ftyasszonyra, bal karon lövés; Papp József,
 Kemenes, haslövés; Töröki Gabor, Kemenes,
 bal vállán lövés; Varga Károly, Csöngye beteg;
 Egyházi Péter, Kemenes, sérülés; Kaniczser
 József, Gencs, homlokán lövés; Németh Imre,
 Egyházaskesző, jobb combon lövés.

**Minden igaz magyar embernek feltét-
 lenül el kell olvasni a »Magyar Ujság«-ot, a
 legjobb és legolcsóbb napilapot. Szerkesztik:
 Böszörmény Géza és Böszörmény Zoltán. A
 »Magyar Ujság« a magyar hírlapírás legere-
 debb szeszenciója, a háboru hű tükré, füg-
 getlen és radikális. A »Magyar Ujság« min-
 denkin-k meghallgatja a panaszát és minden
 igaz közérdekű dolgot megír. Előfizetési ára:
 fél évre 7 kor. Egy évre 13 kor. Szerkesztő-
 ség, és kiadóhivatal: Budapest, VI., Szerecsen-
 utca 5. szám.**

**Az új 8%-os és 5 1/2%-os hadikölcsön
 jegyzése a Kemenesaljai Takarékpénztárnál
 — mint hivatalos aláírási helyen — csak
 folyó hó 28-ig eszkozölhető.**

**A czellődmölki adóit-állomány céljaira
 havonként adakozók május havi adományai.**
 Özv. Szőgyény-Marich Ferencné Gorecy grófnő
 40 koronát adományozott. Klein Testvérek,
 Szabo Károly 25—25 K. Scheiber Zsigmond
 dr. 20 K. Göttmann Bódog, Pleinits Ferenc
 dr., Klein Vilmosné, Prinz Ferenc, Deutsch
 Gyuláné 10—10 K. Szőgyény-Marich Mária,
 Szőgyény-Marich Paula, Honig Samuel, özv.
 Balassa Jenőné, Takács Mártonné, Wallenstein
 Károlyné 5—5 K. Huchthausen Edéné, Németh
 Márkusné, Deutsch Samu dr. 4—4 K, Schmid
 Kuni, Marton Izidor, 3—3 K, Leitner Imre,
 Merich Jenő, Roth Mór, Bánóczy Istvánné,
 özv. Haffner Sándorné, Stern József 2—2 K,
 özv. Németh Fekete, özv. Papp József, özv.

Tici, Kiniczky Lajos, Steiner Lajos, Csillag
 Sándor, Wittmann Adolfné, Weisz Ignác,
 Verbóczy József, Somogyi Aladárné, Altstáder
 Józsefné 1—1 K. Guttmann Adolfné, Fischer
 Fülöpné, Stern Eliás 50—50 f. Rosenthal Li-
 pótné, Gröz Henrikné, Bass Vilmos 40—40 f.
 Összesen 235 korona 10 fillér. Havonként
 adakoznak még a Kemenesaljai Takarékpénz-
 tár és Hitelbank a czellődmölki Vörös-kereszt-
 fiókegyesület céljaira 100—100 K. Horváth
 József a Czellődmölki hadbavonultak csa-
 ládjainak segélyezésére 10 K.

**Hat hónapi börtön a munkahely el-
 hagyásáért.** A trialfi bányák munkásait a
 haboru kitérésekor éppen úgy, mint más bá-
 nyák munkásait a bányákban teljesítendő hadi
 szolgáltatásra kötelezték és feleltették. Az egyik
 bányamunkás a mult évi november 3-án meg-
 szökött és másutt vállalt munkát. A katonai
 hatóság dezertálás miatt indította meg az el-
 őírt büntetést.

fölkelői esküt és így nem volt szabad munkahelyét elhagynia. A katonai bíróság a le-
 folytatott tárgyalás után a megszökött mun-
 kást hat hónapi súlyos börtönnre ítélte.

Adományok a sebesült katonáknak.
Kemeneszentmárton-község adománya.
 Németh Sándor, Sós István, Guóth Györgyné,
 Németh Balint, Tóke János, Inszel János, Ki-
 niczky Lajos, Németh Ferenc, Kovács János,
 Kiss János, Csete Imre, Kiniczky Sándor,
 Kozma János, Kajtár Ferenc, Kiniczky Sándor
 öreg, Dóczy Sándor, Fehér Gergely, Szenté
 György, Balogh Károly, Németh László 1—1
 kenyér, Erdélyi Ferencné 2 K., Lämpért
 Györgyné 1 K., Erdélyi Lajos kalács, Göcse
 Leonné tojás és kenyér, Pottyondy Pál 2 ke-
 nyér és levél bor, Lampert Imre, Fehér Józ-
 sef, Csete Ferenc 1—1 kenyér, Erős Kálmán
 1 kenyér és tojás, Kiniczky János 15 tojas.
Csöngye község gyűjtése 290 tojas. Gyűjtötték:
 Székely Sándorné, Szabó Lajosné és Ferenczy
 Danielné. Deutsch Gyuláné 30 K, Wallenstein
 Károlyné 4 K, (Alsóság), Dezső Lajosné 35
 katonának kávé és kenyér, özv. Takács Jenőné
 20 K, Mesterházy Ignácné 32 fillér (Kemenes-
 magasi), Perlaky Gizella (Ostfityasszonyfa) 30
 korona. **A czellődmölki mozinap bevétele**
 218 korona 58 fillér. A mozinapi felülfizetések:
 Szőgyény-Marich Ferencné Gorecy grófnő 26
 K, Takács Jenőné 19 K, Weisz Kálmán 3 K,
 Deutsch Gyula 2 K, Göttmann Bódog 1 K,
 Koller Iván 1 K, Németh Márkusné 1 K, Gröz
 Henrikné 1 K, Draveczky Árpád 5 K, Prinz
 József 1 K, Barcz Lajos 80 f. Jakab József
 60 f, Asbót Józsefné 20 f, — özv. gróf Nitzky
 Ferencné 10 K, özv. Deim Sándorné, játszó-
 kártyák, Rosenberg Miksán naponként 2 liter
 tej, Klaffi Gyula minden nap 10 üveg szoda-
 víz, Jánosy Antalné (Kemenesmagasi) 2 K,
 Hrabovszky Mórné 1 ing, Frisch Gusztávné 1
 üveg uborka.

**Becsúzik egy legény az édesanyjától
 a vasutnál.** Úsztan hazagyűszs-e Jancsikám?
 — sirja a jó asszony. — Kedves édesanyám,
 hogy hazá-e, azt nem tudom — feleli rá —
 fiu — de azt tudom, hogy nem megy az — se
 hazá, aki engem nem ereszt.

Idegesség és háboru. Egy híres bécsi
 egyetemi tanár és ideg orvos, Redlich Emil dr.
 az idegességnek háboru okozta
 idegességről nagyon érdekes tanulmányt írt.
 Korunkat ugymond a többi között, állandóan
 az idegesség korának nevezik, s általánosan
 kulturnemzetek lassu, de biztos haladásu el-
 korsorulásáról beszélnek, az egyes eseteket
 siettek általánosítani, s ebből vonták le a
 következtetéseket. A dolog azonban nem ugy
 van. Korunk teljesítőképességében és ellenálló
 tehetségében messze túlszárnyalja az elmúlt
 idöket s e tekintetben egészen elhomályosítja
 azt. Ezt a háboru tapasztalatai fényesen igaz-
 olják és megerősítik. Ez az eredmény a
 szakember előtt nem új, nem meglepő, mert
 a modern élet rettentő követeléssel fordul
 fizikai és idegellenállás tekintetében az ember
 felé. Csak rá kell mutatni az oceanjáró
 hajók fűtőire, a lokomotív-vezetőkre, az észak-
 sarki kutatók kitartó, szenvedéssel teli munká-
 jára, a mi azt mutatja, hogy az emberi
 teljesítőképesség soha nem volt ekkora, mint
 most. Redlich professor megfigyelési azt
 bizonyítja, hogy teljesítőképesség dolgában
 monarkia népei a régi nemzetek legjobbjaival
 is kiállják a versenyt. Ez a megállapítás
 nemcsak a hadbanálló katonákra vonatkozik,
 hanem áll a polgári lakosságra is. Megfigye-
 léseit azzal zárja be, hogy az államférfiaknak,
 politikusoknak a jövőben nemcsak az eugenetika,
 hanem az ifjúság testi és szellemi fejlő-
 désének előmozdításán kell fáradozniok. Az
 örök béke után való sóvárgás a jövőendő ko-
 rookban is utópia marad, tehát mindent meg-
 kell tennünk, hogy az eljövendő generációt
 ellenálló és teljesítőképességét növeljük. Mert
 az a nép, mely nem tudja kulturális és anyagi
 javait, ha kell, fegyverrel megvédeni, elveszít-
 tette existenciájának jogát.

Tengeri csomók alatt a tengeri hajó-
 zásban a hajó sebességének meghatározására
 szolgáló mérőszinorok alkalmazott jelzéseket
 értjük. Elméletileg a csomó hosszúság, vagyis
 két csomó közötti távolság ugyanolyan arány-
 ban áll a 30 másodperchez, mint a tengeri
 mérföldnek hossza egy órához. Ennélfogva a
 hajó ugyanannyi tengeri mérföldet halad órán-
 ként, mint amennyi csomóhosszat 30 másod-
 perc alatt. Mithogy 30 másodperc az órának
 százhuszad része, egy tengeri mérföldnek
 hossza pedig 1852 méter, a csomóhossznak
 1852:120 = 15,416 méternek kellene lennie.
 A sebességmérő használásához föllépo sürő-
 lő-dásra való tekintettel azonban a csomóhosszát
 mintegy 5 százalékkal rövidebbre, vagyis ke-
 reken 14,6 méterre szabják.

Kiadó: Dinkgrave Nándor.

Ugyes tarkavarrónó

ajánlikozik háshozolcsó napi-
 díjért helyben és vidékre.

Cím a kiadóhivatalban.

Épület asztalosok és mesterek, szegező lakatosok és mesterek azonnali alkalmazást vagy munkát nyernek.

Jelentkezzenek sürgösen Müller Ede és Weisz Oszkár cégnél
 SZOMBATHELYEN.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FOLYÓIRAT

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetés ára: Egész évre 8 koroná, fél évre 4 koroná, negyedévre 2 koroná.
Felvevő szám ára darabonként 20 fillér.

Feloldó szerkesztő:

DINEGROVÉ FÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Magyar Könyvnyomdájának Cselekmények című kiadványának a szerkesztését és kiadását intézi a szerkesztőség és mindenféle pénzügyi ügyeket.

Apostoli királyunk kiáltványa

(B. Gy.) Piros pünkösdi-vasárnapján, amikor áhitatos lelkek Isten megszentelő malasztjáért imádkoztak, Avarna herceg olasz nagykövet — délután fél négy órakor — megjelent Bécsben a közös külügyminisztériumban és átnyújtotta Olaszország hadüzenetét.

Most már nem lepett meg bennünket. Cselekményen pünkösdhétfőn délelőtt fővárosi lapot nem lehet kapni, mert azok csak d. u. érkeztek meg; de már korán reggel táviratokból és telefon útján hitelesen értesültünk Olaszország hadüzenetéről.

Majdnem az utolsó percig hihetlenné látszott, hogy egy állam abba a kísértésbe kerülhet, hogy területszerzés reményében szövetségesének elleneségeihez csatlakozzék. Elképzelhetetlen, hogy egy olyan állam teszi ezt, amely 33 év óta szövetségesi Ausztriának és Magyarországnak és Németországnak, s amely csupán előnyököt húzott a szövetségből, anélkül, hogy valamikor is áldozatot hozott volna érte. Most tehát még egy nagyhatalommal kell

alaposítással, rövid szavakkal azt mondja a híres Blume tábornok: Távól állólunk, hogy félve tekintünk a jövő elé.

Ősz apostoli királyunk öfölsége a »legtökéletesebb fejedelem«, akit »Európa első gavalériájának ismerek még az olasz is, Tisza István gróf miniszterelnökünk ellenjegyzésével még az napon, május 23-án, adta ki népeihez intézett manifestumát.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy a történelmi nevezetességű kiáltványt már az ország minden zugában olvasták; mégis megörökítjük azt mi is szerény lapunkban, — már azért is, mert ilyen nyilatkozatot — koronás fő, hozzá még »legtökéletesebb fejedelem« sohasoha eddig nem tett. Élő és időtlen időkre szóló bizonyítvány ez egy bectelen, egy hitszegő, egy ravasz, csaló, kapzsi bandáról. Szerény lapunk nem foglalkozik sem belső, sem külső politikával, de regisztrálnunk kell a történelmi momentumokat, amelyek népünk, nemzetünk életébe vágnak. A király manifestuma a következő:

Népeimhez!

Olaszország királya háborút üzent. Az olasz királyság olyan hitszegést követett el két szövetségesével szemben, amire nincsen példa a történelemben.

Több, mint harminc évig tartó szövetséges viszony után, amelyben növelhette területét és nem sejtett virágzásra emelkedett: cserben hagyott Olaszország a veszély percében s kibontott lobogóval ment át az ellenség taborába.

Mi nem fenyegettük Olaszországot, nem ejtettünk csorbát tekintélyén, nem érintettük becsületét és érdekeit. Hiven teljesítettük mindég szerződési kötelezettségeinket, és védelmünkben részesítettük, amidőn hadrakelt.

Még többet tettünk, amidőn Olaszország sóvár pillantásait a mi határaink felé vetette. A szerződéses viszony és a béke fenntartásának céljából nagy és fájdalmas áldozatokra határoztuk el magunkat. Olyan áldozatokra, amelyek mélyen érintették atyai szívünket.

Olaszország azt hitte, hogy kizsákmányolhatja a pillanatot. Kapzsisága nem volt kielégíthető.

Be kell tehát a Végzetnek következnie. Tíz havi óriási küzdelemben és lenkolt szövetségesem hadaival való hűséges fegyverbarátságban győzelmesen állottak meg seregeim helyüket az északi hatalmas ellenséggel szemben. A délről alattomban támadó új ellenség nem új ellenfelünk.

Novara, Mortara, Kustoza és Lissa nagy emlékeztet, ifjú koromnak megannyi büszkesége, valamint Radetzkynek, Albrecht főhercegnek és Tegethoffnak, szárazföldi és tengeri haderőnknek élő szelleme arról biztosít, hogy a monarchia határait dél felé is sikerrel fogjuk megvédeni.

Üdvözlöm harcban kipróbált, diadaltól övezett csapataimat!

Bizom bennük és vezereikben és bizom népeimben, akik példátlan áldozatkészségükért fogadják atyai köszönetemet!

A Mindenható áldja meg zászlóinkat és vegye oltalmába igazságos ügyünket!

Kelt Bécsben, 1915. évi május hó 23-án.

FERENC JÓZSEF s. k.

Tisza István s. k.

»Történjék bármi, mondja Andrassy Gyula gróf, a mi összetartozandóságunkat a jogtalan támadás még fokozni fogja; szilárdan hisszük, hogy újra legyőzzük azt a hadsereget, amely még mindig megvertek«. — Blume tábornok szintén odaszól: »A német nemzet nagy császárjának vezetése alatt fokozott lendülettel fogja felvinni a harcot«. — Petőfi Sándor pedig föl-emelkedik sirjából és ismétli:

»Nagyapáink és apáink
Míg egy század-elhaladt,
Nem tevénék annyit, mint mink
Huszonnyeg óra alatt.
A kocka eldőlt... állunk mind élve,
Ha jobb a harc, mint istenáldott béke.
Ha napsugárnál jobb a kárhozat.
Vad, szörnyű láрма zúd az arénában...
Lerészegedtek vértől mindahányan.
Nérvé, csak gyujtogass!

Tisza István gróf a magyar néphez.

Olasz szövetségesünk, aki felett harminc esztendőn át tartottuk oltalmazó karunkat, aki a mi barátságunknak köszönhette békéjét, haladását, anyagi és szellemi javakban való előmenetelét: aki egész birodalmat szerzett Afrikában, amelyre a mi támogatásunk nélkül még csak álmában sem gondolhatott, orvul támadott meg bennünket, éppen akkor, amidőn önként át akartuk nekradni a monarchiánknak olaszlaka határszéleit.

Elékezettnek látja a pillanatot, eldobta az álarcot, orgyilkos törével hábtámadja az egész Európának s az olasz nemzetnek szabadságát is fenyegető orosz óriással harcban álló monarchiát. De rosszul számított.

Tíz hónapi hősiesség küzdelemben megtanultuk a túlerővel szemben megállni, feltartóztattuk, megöröklöttük, futásra kényszerítettük keményebb ellenségnek milliónyi hadát. Győztes seregeink nemcsak haraggal párosult utálattal fordulnak az áruló felé hatványozott elszánt-

ujult erőt szegezve az ellenség mellének. Lovagias lelkének egész valójában felháborodással remegve, tette kész elszántságban égve áll az egész nemzet új harc felé menő katonáink mögött. Mint annyiszor a multban, az új ellenség, az új veszély ujult erővel váltja ki a magyar jellem legdicsebb tulajdonságát.

Visszavonulás, kishitűség, csüggedés nem látható sehol. Az egész nemzet egy nagy egységes tettekre, önfeláldozó, elhatározó. A kormány, amelyet ezekben a nagy időkben állított a nemzet élére az isteni gondviselés, érzi a felelősség súlyát, a feladat nagyságát, de érzi azt is, hogy mindenre képes és mindenre kész nemzetre támaszkodhatik, amelynek egyesíteni-szervezni és küzdelemben vinni kell minden erejét. Ezt várja a nemzet a kormánytól, ezt parancsolja saját kötelességére. Azt az egy célt szabad csak ismernie, hogy méltónak bizonyuljon a nemzethez, mely sorsának gondozójává tette őt.

Éltől a tudattól áthatva fordul a kormány a nemzethez azzal a felhívással, hogy bocsássa rendelkezésére minden téren, az egész vonalón összes erejét s a véraldozat mellett, amelyet

olyan pazar hősiességgel ont a haza oltárára. A nemzet gazdasági erőfeszítésének is egyik előfeltétele, a teljes siker és teljes dicsőség csak annak a nemzetnek homlokát övezheti, amely gazdasági téren is megüli a mérleket. Ezt az áldozatkészséget, ezt az elszánt-ságot nyilvánította a nemzet a háború eddigi folyamán. Zuglódás nélkül terte a gazdasági bajokat, egymáson segítve igyekezett a hadrakeltek munkáját is teljesíteni, fontos tanuileit adta a jószívűségnek, a felebaráti szeretet áldozatkész munkájának s az első hadikölcsönnek példátlanul álló eredményével ámulatba ejtette a világot.

Eppen most, kevés nappal az olasz áruság előtt fordult a kormány a második hadikölcsönrel a nemzethez. Az eddigi eredmény a nemzet önbizalmának, gazdasági erejének és áldozatkész-ségének újabb tanujele, de most az ellenség, az új veszély láttára újabb, fokozottabb erőfeszítés szüksége mutatkozik. Ezért a kormány meghosszabbította a hadikölcsön eredetileg tervezett aláírási határidejét és a hadikölcsön lömeges jegyzésére hívja fel a nemzetet. A nemzetnek rettenthellen elszántságát ezen a téren is be kell bizonyítani. A hadikölcsönben való részvétel becsület-beli kötelessége mindenkinek, aki a szükséges anyagi eszközökkel rendelkezik. A háború nagy költséket hozott forgalomba, pénzzé tette a polgárok-millióinak terményekben, állatokban és más árukban fekvő javait. Ennek a pénznek egy részét fektesse mindenki a hadikölcsön értékeibe, annak fokozott lömeges aláírása nemzeti cselekedet, amely hatványozza a nemzet élet-halál harcában rendelkezésre álló anyagi s erkölcsi erőt.

Budapesten, 1915. máj. hó 27.

Tisza István s. k.

H I R E K.

Ajka Zoltán ostfyaasszonyai nagybir-tokos, volt huszárnagy, előbbeni rangját visszakapván, bevontul szolgálattette.

Segély-díjak iparosok özvegyei és árvái részére. A kereskedelmi miniszter pályázatot hirdet a „Goldberger-féle alapítvány 2400 K évi kamataiból alakított nyolc 300 koronás segély díjra. E segélydíjak szakmájukban, kivált józancs ételt, de fiatalon elhunyt és képesítéshez kötött ipartűzőt magyar honos iparosmesterek özvegyeinek, vagy szegénysorsu és 18. életévet még be nem töltött fiú-, esetleg leány-arvainak fog odátel-tetni. Özvegyek, kik férjüket iparát folytatják, árvák, kik atyjuk iparát választották élet-pályául (segédek, tanoncok, vagy szakiskolai tanulók), előnyben részesülnek. Utóbbiak ki-képzésük érdekében a segélydíjat esetleg több-éven át megkaphatják. Részletes felvilágosítás az ipartestületeknél, vagy a soproni ipar-kamaránál nyerhető. A folyamodványoknak június 10-ikéig kell a soproni kamarához be-érkezniük.

Conrad. A „Breslauer Zeitung“ bécsi munkatársa érdekes cikket közöl báró Höt-zendorfi Conrad Ferencről, az osztrák-magyar hadsereg vezérkari főnökéről. Bécs város III. kerületében van a Reiser-utca, írja a német hírlapíró. — Itt lakik Höt-zendorfi Conrad Barbara asszony, egy ezred özvegye, aki az osztrák-magyar monarchia egyik leg hatalmas-abb emberének; a vezérkar főnökének, az edesanyja Dicsőítés nélkül, szinte alázattal emlekezik meg az az ökos nő a fiáról és ki-érzik a hangjából az a szent meggyőződése, hogy az óriási háború végleges győzelmét az ő fia fogja avatni. És ebben a hitében megerősített azok a tisztviselők, akiknek az utolsó hetekben alkalmuk nyíltott a főhadiszálláson az osztrák-magyar-orosz háború főintézőjével érintkezniük. Valóban fölemelő, milyen mély hatást tesz a vezérkari főnök mindazokra, akik beszélnek vele. Höt-zendorfi Conrad — ő maga csak így írja alá a nevét: Conrad — a Karinthiában és Déltirolban több mint egy évtizeddel ezelőtt rendezett manő-verek óta kijelölt vezére a közös hadseregnek. A taktika egykori tanácsát mindenki a legjob-b katonának tartotta és a tisztikar egyhangú kívánálga az volt, hogy a vezérkar élére Conrad kerüljön. Ő azonban nem akart el-mozdulni Inns-bruckból, ahol egy gyaloghad-osztály parancsnoka volt; nem akarta a had-ügyminisztérium szűk szobáival főfőcserélni a remek trollok mezejében. Ferenc Ferdinánd trón-örökös személyes fölkeresése volt szükség, hogy Conrad elfoglalja erőf. Beck helyét: a vezérkari főnök méltóságát. Az osztrák-ma-gyar hadseregben ez idő óta új szellem mu-tatkozik: az akkor még fiatal tábornok — 1854-ban született — eltávolította az elavult, vagy időszerűtlen eszközöket és intézkedéseivel, alkotásával, figyelmeztetésével és nem ritkán: intelmivel is újalkotta a hadsereget.

Szinbáz. A sinészet, mint mindenütt, a mai nyomászói viszonyok között, valóságos helyzetbe jutott. Ma a negyedik és utolsó napja annak, hogy Lászlófi Bódog színigazgató kisdied, de kitűnő erőből álló társulatával városunkban előadja, de ezt az új tartózkodást csak tengődésnek nevezhetjük. Aggasztó kör-ülmények között élünk ma mindnyájan, csopán a plutok rácia szűkérezi a türelmetlen drágaságunk rájuk nézve jöteknymeleghben. Sajnálunk titeket, ti a nemzetnek tisztviselő munkából tengődő napszámosai segíteni, raj-tatok nem tudunk, mért a magunk baján sem lendíthetünk, de egy jó tanácsal, ami neha igen sokat ér, szolgálhatunk: Menjetek el — hadseregszállítóknak.

A francia kormány elhatározta, hogy a nyomorék katonák számára iskolát állíttat föl. Azelett a francia kormányok mostohán bántak el a megrokkant harciakkal, Kevéske évjaraadékat utaltak ki nekik és menedékhá-zakba tettek őket, ahol szomorúan éltek le hátalevő éveiket. Most iskolát nyitnak a nyomorult katonáknak. Ebben az iskolában kü-lönböző készülékekkel látják el őket, hogy potolják velök elvesztett tagjaikat és mikor már használni is tudják, a kezimunkák tanítói tanítják majd mesterségekre, hogy saját erejükből tarthassák fenn magukat és eltartásuk gondját levegyék a társadalom válláról. A nyomorék katonák iskolája a Sain-Maurice kórházban lesz; ahol 700 ágy várja a munkára képtelenné vált katonákat.

Kemenesmagasi kölcsönjegyzése. A kemenesmagasi önszegély szövetekezet a második hadikölcsönre 40.000 koronát jegyzett, a község lakosai pedig 61100 koronát. Az első és második kölcsönre történt jegyzések összege a fent említett pénzintézetnél 216,100 koronát tesz ki összesen.

Körjegyzőink, tanítóink és lelkipás-zatoraink jarasunk legtöbb közegében hazafias lelkesedéssel és buzgalommal jártak közre a hadikölcsön jegyzését illetően. Felvilágosították és meggyőzték a falu népet a kölcsön szükségességéről. Vitéz fiaink, testvéreink, apaink emlegetésekor először az asszonyok kezdtek pityeregni, aztán az öregek érzékenydedek el. De — mint írják — nagyot tévedve az, aki ezt az ellágyulást gyöngeségnek vagy éppé gyavasagnak minősítene. Ez inkább a büszke-ségnek, az elszántságnak, az áldozatra való készségnek hazafias megnyilvánulása, olyanféle érzés lehet, mint mikor a magyar katoná pusztá kézzel, vagy pántnyíval rohan az ellen-ségnek. Nem kevésbé érdekes a magyar pa-raszat értelmé. A hadikölcsön szükségességét alig kell fejtegetni, sőt a beszédek után meg-induló társalgás közben oly megjegyzéseket tesz amelyek becsületére válnának egy-egy takarékpenztári igazgatónak. „Inkább mi adjuk oda kölcsön pénzcsékekent, — mondják — minthogy begyűjtjön a muszka és elvigye, vagy hogy a mi katonáink szűk ködjenek. Aztán meg aki most a lehenet eladja, 10—12 száz koronát kap érte, mert háború van, különben csak 5—6 száz koronát kapott volna, hát jézvehet abból a többszörböt.”

Hirdetmény. A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisztérium értesítése alapján a második hadikölcsönre történő jegyzések határideje folyó évi június hó 7-ig meghosszabbít-tott. Ennek alapján közhírré tesszük, hogy az 1915. évi hadikölcsönök jegyzése intéze-tünk penztárájánál; — a hivatalos órák alatt — bezirolag 1915. június hó 7-ig elsző-zőhetho. A kibocsátott feltételek értelmében ezen meghosszabbított idő alatt történt jegy-zések árfolyama 20-felirrel magasabb, tehát a 6% os kölvények 97 K 50 fillér helyett 97 K 70 fillérel, az 5 1/2%-os kölvények pe-dig 90 K 80 f. helyett 91 koronával fizeten-dők. Értesítjük továbbá a t. közönséget, hogy értékpapírok és értéktárgyak megörzését méltányos díjazás ellenében vállaltjuk, a sorsó-lásokat ellenőrizzük és az eszedékes szelvénye-ket díjmentesen beváltjuk. Czéldömök, 1915. május 29. *Kemenesaljai Takarékpénztár r. t.*

Méreg a gyöngyvirágban. Egy vegyész megvizsgálta a gyöngyvirágot és azt tapasztalta, hogy szirmában nagymennyiségű glyco-sid van, amely kéksavat tartalmaz. A kéksav pedig a legnagyobb méreg. (Ugyanaz, mely a keserű mandulából található. Ezzel kap-csolatban megemlítjük, hogy a keserű man-dulából 20—25 szem megevése felnőtt em-bernek halált okozhatja; gyöngyből szerve-zett gyermekeket 6—7 szem is képes megölni.) Most a gyöngyvirágidejében nem lesz hiába-való az a figyelmeztetés, hogy a gyöngyvirá-got senkise vegye a szájába, né is morzsolja szét ujjai közt, mert ha gyöngyvirágméreggel inficált ujjat szemébező vagy ajkához érint, könnyen veszedelmes baja támadhat. Ha a méreg valamely nyílts sebbe jutott, igen könnyű-nen átmegy a vérbe. Ily esetben első segítés gyanánt, mivel orvos nincs mindig ké-znél, nagyon jól meztési a szolgálatot az égő cigarettával vagy szivar, amelynek tüzeit oly közel-tartjuk a seb fölé, amennyire csak a heves fájdalom miatt lehetséges.

Gőzgépközelők vizsgálata. A gőzgep-kezelők és kazánfűtők képesítő vizsgálatai június hó 3-án Sopronban, a városi villamos-telepen fognak megtartatni. A kellően felsze-relt kérvények a kerületi iparfelügyelőséghez címzendők.

Egy ügyvéd, aki most mint önkéntes káplár az unjokkiképzésnél szolgál, imigyen monologizál: Valamikor azt álmodtam, hogy kutyát kellett fésűlnöm... Aztán mondja valaki, hogy az állhok nem teljesülnek...

Kiesett a vonatból. Pénteken hajnalban a helybéli rendező pályaudvaron foglalkozó munkások határozottan látványosak voltak szemtanúi. A Győr felé kihaladó személyvonat egyik III. osztályú kocsijából egy 7-8 éves korban levő gyermek esett ki. A helyszínrre rohanna, munkán járó fiút szedték fel a dus fából. Ott volt vele a két munkás is; ezek vele együtt esték ki. Az idegen ajku gyermekek sirt az ütődés következtében támadt fájdalomtól, de egyébként egy kis archorzoslason kívül nem történt baja. Beszélni nem tudott embereinkkel s így beszélőtők a helybéli község házára, ahonnan egy jószívű hölgy vette magához és gondos ápolásban részesítette. A fiu szüleinek kikutatására távirati intézkedés történt s így öt tegnap délután Munkácsón tartózkodó szülei után küldték.

A francia erdősegeket nemcsak a német, hanem a francia hadvezetőség is nagyon igénybe vette. Amikor a németek augusztusban és szeptemberben Parizshoz közelében a franciák hatalmas erdőket pusztítottak el, nehogy az ellenség védelme tálatjon bannu. A montenoreuczi erdő igen sokat szenvedett, míg a vincenepsi kevesebbet. Az Arras közelében levő Bonvigny erdő és a Berthouard erdő heteken át vágtak. Nagyon kellették a fak, mert az állandó esőzés járhatatlanná tette az utakat, pedig az ágyúk után sürgősen kellett szállítani a municiót. A fából léhat országutak lettek és mert a talaj nagyon sülledékes volt, három-négy szálát kellett egyfútra rakni. Burelmontr erdő közelében a vittémouli és a neulicatelli erdő teljesen kiirtottak. Champeneux nagy erdejében a fikat egy méter magasságig mind levagták és most más erdőben újszólva egyetlen fa sincs már. Ez áldozatokhoz még hozzá kell számítani azt a rengeteg pusztítást is, amit az erdőben az ágyúk és gépfegyverek végeztek. A harc területén minden erdő sokat szenvedett. A chantilly és a champagnei gyönyörű erdők fehéres fekvésük miatt semmit se szenvedtek.

Eléggett teherkocsi. Mult szerdán kora reggel Nagysimonyi és Czeldömölk között egy aruval megrakott vasuti teherkocsi elégett. Vajósinji, hogy a tűz a mozdony szikrájától keletkezett. A vonat személyzete a tüzet hamarjában eloltotta. Enniat a Pestről jövő vonat reggel fél 8 órakor indulhatott el a Czeldömölk állomárról Grace-fele.

Adományok. A czeldömölk körházak és vasuti üdítő-állomás részére adakoztak: Gyömörey György (Ista) naponta 10 l. tej, Klein Vilmos (Czeldömölk) naponta 10 l. tej, Berzenyi Dezső bor, Pletnits Gitta 1. torta, Bójtós János 2 korona, Günsberger Ignác 5 üveg bor, dr. Rosenberger Gyuláné (Tapolna) 20 K, Kapor Gaborné 1 kenyér, 2 tu Jof, 1 kalács, Mihályfa község adománya 14 drb. kenyér, 7 egész kenyér, Szabo Karolyne 5 K. cigarettára, Kluger (Tejcsarnok) 1/2 kt. vaj, Varga Gyula eszperes utjan egy vönöczki lakos 220 drb. cigarettá. **Hadikórháznak:** Berzenyi Dezső az összes katonáknak bor, szivar, Bójtós János az összes katonáknak cigarettá, Kemény Józsefné 10 katonának oszonna, Günsberger Ignác 5 üveg bor, Rosenberger Miksáné mindennap 2 l. tej, 1 táj sajt, Klaffi Gyula mindennap 10 üveg szódavíz, özv. dr. Rosenberg Gyuláné Honig Samuval által 30 K, Sebestyén Dezsőné 10 katonának halozsonna.

A pálinka ölte meg. Sidorcuk János 39 éves galiciai loapolót kedden reggel halva találták térsai. A hirtelen hálal oka, amint a boncolás megállapította, a mértéktelen pálinka ivás volt.

Tanítók a szünidőben. Szombathelyről jelentik: Kufiszky Ernő kir. tanfelügyelő arról értesítette az alispánt, hogy a közokt. miniszter leirata szerint az állami és községi népiskolai tanítók a törvényhatóság vezetőjének rendelkezései alapján a rekvirálási teendők elvégzésére, egy a jegyzői irodákban folszaporodott munkára a nyári szünidőben igénybe vehetők. Hasonló rendelkezés kiadása végett a felekezeti iskolák tanítóit illetőleg — a miniszter megkereste az egyházi főhatóságokat.

Muszkát fogtak. Rábakécskéd határában a héten egy gyanús külsejű embert fogott Varga János és Boros István, akiről kiderült, hogy a brucki táborból megszökött sebesült orosz fogoly. A szökevény elfogatásakor rémségesen meg volt ijedve s érthetetlen síró szavakkal könyörgött az életéért, jelekkel mutogatván, hogy felesége és három gyermeke van odahaza. Embereink a kيهezett, lerongyolódott muszkát jótartottak ennalvalóval, azután átadták az osztályszonyjai csendőröknek.

Varmegyei gazdasági egyesületének választmányát Vég Endre elnök vezetése mellett péntek tartott. Az elnök szép szavakban emlékeztetvén meg boldogult Kiss Gyuláról, a jövő évi termés lefoglalása tárgyában az Öngától érkezett átirat tárgyalása után a választmány elhatározta, hogy az Öngtől a lefoglalás ellen való akcióra, kormányfóllrat fölterjesztésére kéri meg, a választmány a szabadforgalom és kereskedelem egyelőre leendő fúntartása mellett határozott.

Apró hírek. Szombathely 100 ezer koronát jegyzett hadi kölcsöne, előbb az elsőre 200 ezeret. — Ostflasszonyfan a postaügynökség helyett a pályaudvar közelében levő hadifogolytábor telepen teljes üzemű nem kincstári hivatallepett életbe. — A hivatalos lapban a honvédelmi miniszter elrendelte a le. f. f. a. b. és le. f. f. b. (18 és 43—50 éves) népfőnökök összehívását. — Egy csomó gyermek Szombathelyen a székessygházba beszökött és piszkavai fölfeszítettek a perselyt; mikor elfogtak őket a pezat eldobták. — Czeldömölkön a helyett, hogy a nyár közöben enyhülne az elhűsítésnek ábrornis ára, a helyzet mind türethetlenebbé valik. — Titkos levél meg nem engedett szövegű tábori levelezőlapok a közös hadügyminiszterium rendelkezete szerint nem közbesíthetők. — Az oroszországi való forgalomban a hadifoglyokkal váltott táviratok szodja az eddigi 33 fillér helyett ezentul 43 fillér. — Folyó évi márc. végén Magyarország 5170 hadiára volt. — Csendőrkerületünk új főparancsnoka Csató Ferenc ezredes lett, akit Kolozsvárról áthelyeztek Székeshelyvára.

Steckenperfd-

liliumtejszappán

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe.

Egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való felülmúlhatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! — Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Úgyeljen nyomatékosan a Steckenperfd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabjára 80 fillérért kapható gyógyszerárkban, drogériákban, illatszertárakban stb. Haszonlöképen kitűnő Bergmann-Manera liliumkrémje (80 fill. 1 tubus.) Kitűnő szer női kezek gondozására.

Közgazdaság.

A háborús időkben rendelkezésünkre álló csekély munkaerő mellett is igyekeznünk kell annyi időt szakítani, hogy a gazdaságiak indulo réteinket a tükseféltől és minden egyéb giz-gaz növényitől minél gondosabban megirtsítsuk.

A mai halatlan takarmánydrágaság és állandón lenyegető takarmányszűkség idejében a rendesnél rosszabbul gondozott rétek többszörös kárt jelentenek, mert elgazosodásuk egyértelmű a termőképesség csökkenésével.

A gaztöl való megtisztításon kívül a trágyázás és a fűmag fölvetése javít aztán legjelentékenyebben a takarmánytermés eredményén. Az elgazosodás legjobb eltávolítója az erős fogasolás, és a lánboronálás. Ezekkel a műveletekkel nemcsak a vakondutrasókat egyengetjük el, hanem a rétek növényzetét előző mohosodásnak is elejét vesszük. Tavasi és nyári legelések közben a pásztoroknak is kötelességévé kell tennünk, hogy az újabb eső répusztító és rétlő gazféléit kiirtsák, mielőtt az még fölmagzott volna.

Minthogy istállótrágyából kivált ez idén aligha jut valami a rétekeknek, legalább 250 kgr.-nyi káliszuperfoszfát alkalmazásával kell a rétek javítani.

Trágyák beszerzése mintegy 30 koronát észkiadást jelent ugyan katasztr. holdankint, viszont azonban a megkészszerződő szénatermes, a mai magas takarmányárak mellett, busás haszonnal téríti meg a rétek javítására fordított gondot, fáradságot és költséget.

Világháború térképe

újabb javított és-bővített kiadás, jó minőségű erős papíron
1 korona 50 fillér.

Tartalmazza az összes háborúban álló és semleges szomszédos államok térképét, u. m.: Ausztria-Magyarország, Németország, Oroszország, Franciaország, Angolország, Belgium, Svájc, Ázsiai és Európai Torokország, Kaukázus, Perzsia, Bulgária, Románia, Szerbia, Görögország, Montenegro, Krimsziget, Egyiptom, Szuez-csatorna, stb.

Olaszország térképe 1 korona.

Hornyolt cserép és

falitégla

készletemet kiárusítom jutányos áron míg a készlet tart.

Hornyolt cserép

1000 db. 50 K.

Kátrányozott

1000 db. 56 K.

Szíves pártfogást kér

özy. Toly Györgyné

Czeldömölk.

Hadikölsön jegyezhető
 junius 7-ig.

Temetkezési vállalat.

Czellőmölkön a Kossuth Lajos-
 utcában (Központi kórház mellett)

temetkezési vállalatot

létesítettem.

Beszerezhető nálam az összes
 temetkezési cikkek, díszes érc- és
 fakoporsók, sírkoszorúkból nagy vá-
 laszték.

Temetéseket a leggyorsabbtól a
 legdíszesebbekig vállalom.

Ravatal-felállítás megegyezés szerint.

BERECZ LAJOS

asztalos, temetkezési vállalkozó.

Lakás: Ferenc József-utca.

Tisztaság — Egészség!

Ha fájnak a lábai:

menjen gőzfürdőbe.

Ha fáj a dereka:

menjen gőzfürdőbe.

Ha fáj a dőcső:

menjen gőzfürdőbe.

Ha egészséges:

menjen gőzfürdőbe.

hogy ezt a kincset megóvjá.

Masszás és tyukszemvágás.

Pápai gőz- és kádfürdő

reggel 6 órától egész nap nyitva.
 Csütörtökön délelőtt és délután a gőz
 fürdőt hölgyek használhatják.

Hirdetéseket jutányos
 áron felvesz a
KIADÓHIVATAL.

Eladó ház.

Czellőmölkön Baros-utca

37. szám alatt levő

h á z a m a t

jutányos áron

azonnal eladom

Az épületben van 3 szoba,
 3 konyha, 3 kamra, 1 pincze,
 1 melléképület, mely eddig
 műhelynek használtott.

Az épület 150 négyszögöl
 telken van, melyből 70 négy-
 szögöl konyhakert, szép termő
 gyümölcsfákkal beültetve.

Bővebb értesítés nyerhető a
 kiadóhivatalban.



Követelje azonban, hogy szállítója Önnek
 csak **OLLA**-t adjon és ne engedjen magá-
 nak csekélyebb értékű silány utánzatot mint
 »ép oly jót« felcserélni. Kedvelt minőségek:
 1203. sz. »Extrafinom« minőség 6 K.
 1204. sz. »Superfinom« minőség 8 K.

Kapható: Dr. Bisitzky András gyógy-
 szertárában Czellőmölkön.

Alapítva 1804.

Alapítva 1804.

HOFFMANN JOZSEF

kavé-nagypörköldőjének is és szamat
 tekintetében felülmúlhatatlan

PÖRKÖLT KAVÉI:

•Údvari keverék« á K 6—
 •Kolumbus« á K 4-80
 •Kubanus« á K 4-40

állandóan friss pörkölésben, $\frac{1}{3}$, $\frac{1}{4}$ és
 kg-os csomagokban kaphatók:

GAYER GYULA

vas és fűszerkeres. Czellőmölkön

Szombathelyi Légszeszvilágítási Társulat

ajánl elsörendű

darabos és dió-pirszenet (kokszt)

vaggonrakományokban és zsákokban, ajánl

kitűnő kőszén kátrányt

hordókban.

Mindenki szerezzze be mielőbb szükségletét!

Ertesítés!

E L Ö J E G Y Z E S E K E T
 az 1915. évi 5 $\frac{1}{2}$ ⁰/₁₀₀ és 6⁰/₁₀₀-os

m. kir. adómentes áll. járadék kölcsönre eredeti
 feltételek mellett E L F O G A D U N K

Kemenesaljai Közgazdasági

HITELBANK R. T.

CZELLDÖMÖLK

mint a járadék-kölcsön hivatalos aláírási helye.